
【参考答案】
（1） 
做描述性统计分析，有缺失值（2分），需要处理，有部分异常值（2分），考虑真实情况，不予处理，量纲不一致，暂不做处理（2分）
连续变量的描述性统计（2分），数据都有一定的偏差，暂不做处理
样本较均衡较差（>4:1）暂不处理，先看结果再考虑进一步处理（3分）
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标签编码：（2分）
将2分类类别型字段进行标签编码处理，包括联系方式和是否购买2个字段

独热编码：（2分）
将多分类文本型字段进行独热编码（或哑变量）处理，最好选择哑变量，或者是独热编码后去掉最后一个字段进入模型，包括婚姻状况、信用卡是否有违约、是否有房贷、是否有其他贷款、上一次联系是周几、之前活动结果6个字段
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（2）判断婚姻状况、年龄与是否购买有无关联
原假设：婚姻状况和是否购买没有显著关联；
备择假设：婚姻状况和是否购买有显著关联。
卡方检验分析结果：
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P值为1.0053107489917588e-10，小于0.05，拒绝原假设。即婚姻状况和是否购买有显著关联。
（原假设备择假设合理4分，p值2分，结果分析合理并且结论正确2分）

原假设：年龄和是否购买没有显著关联；
备择假设：年龄和是否购买有显著关联。
单因素方差分析结果：
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Local\Temp\企业微信截图_17237939386397.png]
P值为0.0002734643957663127，小于0.05，拒绝原假设。年龄和是否购买有显著关联。
（原假设备择假设合理4分，p值2分，结果分析合理并且结论正确2分）
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（3）
以是否购买作为因变量，其他变量作为自变量，构造分类模型。
逻辑回归（参数默认）：（选择一种分类算法2分+模型结果展示2分+模型结果分析4分）
训练集：
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逻辑回归结果欠拟合

决策树：深度为6，其他默认（选择一种分类算法2分+模型结果展示2分+模型结果分析4分）
训练集：
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决策树结果也欠拟合
综合来看，逻辑回归和决策树的结果都不太令人满意，需要进一步优化模型
优先选择调整样本均衡性，选择过采样（SMOTE抽样，欠采样也得分），重新进行分类模型构建（2分）
结果如下：
逻辑回归：
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Local\Temp\企业微信截图_17237949905438.png]
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Local\Temp\企业微信截图_17237950306517.png]
比样本均衡性之前泛化能力有所提升
决策树：
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比样本均衡性之前泛化能力有所提升

调整好的模型泛化能力得到了极大地提升，两种方法在解释力上决策树略占优势，逻辑回归可通过回归系数进行解释，而决策树可以通过树的形状来解释分类规则。（4分）
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（4）
解释是否购买的影响因素：（2分）
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系数为正代表，该变量取值越高，越倾向于购买，系数为负，则该变量取值越高，越不会购买

建议：（3分）
年龄越高，购买的可能性越高
已婚人士购买的可能性较低
信用卡由违约的客户购买的可能性较高
无房贷的客户购买的可能性较高
之前营销活动成功的客户购买的可能性更高
结合上述结论，给出以下建议：
多元市场细分：除了关注信用卡违约客户外，还可以考虑其他客户群体。例如，根据年龄、婚姻状况、就业情况等因素对市场进行细分。
定制化营销策略：对于不同细分市场，可以设计定制化的营销策略。例如，对于年轻人群体，可能更倾向于使用数字渠道和社交媒体进行推广。
产品创新：考虑创新金融产品以满足不同客户群体的需求。例如，为已婚人士提供家庭财务规划服务，或为高就业变动率行业的人士提供灵活的信贷产品。
客户关系管理：加强客户关系管理，提高客户满意度和忠诚度。例如，通过定期沟通和个性化服务来维护客户关系。
风险控制：在推广金融产品的同时，注意风险控制，特别是对于信用记录不良的客户。
数据驱动的决策：继续使用数据分析来指导营销策略，包括A/B测试和客户行为分析。
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